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Я был в разных больших городах. Там есть метро, парки, музеи, красивые дома. Но в этих городах нет наших чистых и прозрачных озёр, свежего воздуха, леса. Мне нравится ходить по лесу, по мягким кочкам, любоваться Хибинами, яркими и красивыми цветами, собирать грибы и ягоды.

Пусть мой город Оленегорск небольшой, но я его очень люблю. У нас добрые, сильные и красивые люди, поэтому в городе светло и уютно.


А началось всё в далёком 1949 году. Суровый край, мороз, палатки, камни да болота. Никто, наверно, и не думал, что здесь вырастет такой красивый и уютный город. У него есть своя эмблема, свой герб, тридцать девять улиц, больших и маленьких. А сколько достопримечательностей!

Улица Строительная – одна из первых в городе, а на ней – первый  каменный дом. Самая известная достопримечательность улицы – спортивный комплекс, в который входят плавательный бассейн с игровым и гимнастическими залами, стадион на 5 тысяч зрителей, а также Ледовый дворец с искусственным льдом.

«В этом дворце просто сказка живет, 

А вы решили, что здесь только лёд? 

Сколько концертов мы здесь увидали! 

Чудо - артисты сюда приезжали», – писали в рукописной книге «Прогулка по городу» воспитанники детского дома.


С правой и левой стороны Ледового дворца стоят фонтаны, которые не замерзают зимой, потому что заняты работой: они охлаждают лёд в Ледовом дворце. 


Кроме знаменитой скульптуры Оленя, символа города, у него есть ещё один символ – фонтан «Лопарка» или «Здравствуй, Солнце». 


На улице Строительной горожане любуются скверами. Сквер «Надежда» с никогда не плававшим кораблём, сквер «Жизнь» – в память об ушедших детях и во имя живущих. За улицей Строительной идёт Ленинградский проспект с круглой площадью и стелой «Слава труду», управлением комбината ОАО «ОЛКОН», гостиницей «Горняк», Домом торговли, кинотеатром «Полярная звезда».
Около здания управления ОАО «ОЛКОН» находится замечательный музей под открытым небом. В нишах находится 24 образца. Они представляют часть минералов Кольского полуострова. Среди них: кварц, эвдиалит, аметист, амазонит, астрофилит, тингуаит, доломит, кианит, гранит. 

На центральной аллее Ленинградского проспекта стоит памятник воинам-афганцам. На обелиске выбито: «Памяти павших ради живых». 


В конце Ленинградского проспекта начинается любимое место отдыха горожан – парк «Горняк» с картодромом. Городская детвора получила прекрасный подарок – городок аттракционов. На островке посреди Комсомольского озера стоит новый памятник Неизвестному солдату – три устремленных в небо штыка.
Не менее любима  малышами и взрослыми улица Бардина. На ней нас приветливо встречают Детская музыкальная школа, Детская художественная школа и Центральная городская библиотека. 


Улица Парковая уводит нас в лес за брусникой, черникой и грибами, а зимой в лес на лыжню. 

Улица Мира – самая зелёная в городе. На ней уютно расположился красавец Клуб горняков. 


Улица Полярная – улица православная. На ней стоит оленегорский храм, воздвигнутый в классическом стиле настоящей русской церкви: не каменный, а деревянный, такой притягательной, простой, скромной красоты, что нельзя пройти мимо, не заметив. 


Сразу за улицей Полярной начинается Молодёжный бульвар, который каждый раз под новый год нас радует появлением замечательной, пушистой новогодней ёлки. А на ледяной горке с ветерком и большим удовольствием катаются и малыши, и взрослые. 

Рядом примыкает улица капитана Иванова, названная так в честь Владимира Анатольевича Иванова, воина-интернационалиста, погибшего в Афганистане. Открывала эту улицу наша учительница Лариса Петровна. 


Проспект Жданова - ныне проспект Ветеранов знаменит тем, что именно здесь стоит скульптурный символ города – Олень, в честь которого и назван Оленегорск.
 «Нет числа городам 

На планете Земля, 

Как  песчинкам 

У берега моря, 

Но какой бы из них 

Не увидела я, 

С кем угодно 

Сегодня поспорю: 

Нет города лучше, 

Чем мой. 

Нет города краше, 

Чем мой. 

И летом полярным, 

И долгой зимой, 

Нет города  лучше, чем мой…» – написала Алла Соловьева. Я с ней полностью согласен!
