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Мои маленькие открытия.

Любимый город Оленегорск занимает на карте Кольского полуострова совсем небольшую площадь. Мои родители приехали в этот город много лет назад. Маму привезли ещё ребёнком бабушка и дедушка из Молдавии, а папа приехал сюда из села Ловозеро уже взрослым. Его родители живут в Ловозеро. Мне нравится жить в нашем городе. Он очень красивый и зелёный: много скверов, два лесопарка. В лесопарке хорошо гулять в любое время года. Там много  белочек, встречаются зайцы, прилетают зимовать клесты и снегири. Идёшь зимой на лыжах и видишь, как к кормушке бежит белочка, а поодаль сидит на ветке снегирь с красной грудкой. Просто прелесть! Особенно мне нравится здесь осенью. Настоящая игра цветом. Жёлтые северные тополя, ярко красные гроздья рябин, пожелтевшая трава и ярко- красная брусника. А сколько у нас грибов! 

Тёплые летние деньки меня тоже радуют. Их я люблю проводить в парке «Горняк». Там у нас есть разные удивительные аттракционы. А ещё в этом парке есть два небольших озера, на берегу которых можно смело загорать. На островке посреди Комсомольского озера стоит  памятник Неизвестному солдату – три устремленных в небо штыка. Каждую осень и весну мы с ребятами класса ходим к памятнику почтить память погибшим во время Великой Отечественной войны. Очень многое об истории родного города  можно узнать в краеведческом музее. 

А ещё я люблю путешествовать по Мурманской области. Я была почти во всех городах области. На каникулах мне посчастливилось съездить в  аквапарк г. Видяево. А когда я отдыхала в санатории «Изовела» г. Апатиты,  мы ездили в г. Кировск в ботанический сад. Вот это настоящее чудо из необыкновенных растений, высоких деревьев и красивых пальм у нас на Севере!В нашем Лапландском заповеднике живёт «настоящий» 
 Дед Мороз. Вместе с ребятами класса мы встречались с ним перед Новым Годом. Мне там очень понравилось. Вы знаете, что Дед Мороз живёт не только в Лапландском заповеднике, но и в городе Великий Устюг, который находится в Вологодской области. Великий Устюг – небольшой старинный город. Он расположен  на левом берегу реки Сухоны.  Это один их древних городов на русском Севере, в котором сохранилось богатое культурное наследие. Там много старинных зданий, есть несколько действующих православных храмов. В одном из них меня крестили. Это собор Прокопия Праведного.  Бывая там, я обязательно поднимаюсь на смотровую башню собора.  Оттуда открывается великолепный вид на город и реку Сухона. Раньше это была судоходная река. По ней ходили баржи и корабли. В своё время на берегах реки в Великом Устюге и в посёлке Кузино были построены судоремонтные заводы. В городе для больших кораблей, а в посёлке для маленьких. К сожалению, в наше время река обмелела и заводы закрыли. Теперь с берега на берег можно добраться только маленьким паромом.  В посёлке Кузино у моей  бабушки есть домик. Каждое лето мы всей семьёй ездим туда отдыхать. На мой День Рождение родители подарили мне поездку в вотчину Деда Мороза, которая находится  недалеко от Великого Устюга, на берегу реки Сухона, прямо в сосновом бору. Во владения сказочного дедушки ведут резные ворота, через которые мы попали  на тропу сказок. Здесь и начинаются настоящие чудеса. В большом Доме Деда Мороза стоит великолепная ёлка. Есть там и зоопарк, в котором живут разные животные. Нас водили по сказочной тропе, на которой растёт дерево желаний. Чудес и забав здесь великое множество. Недалеко от Дома Деда Мороза построен Зимний Сад. Вот уж настоящая красота! Словно в лето посреди зимы попадаем. Здесь и растения заморские, и фонтанчики под резным мостиком, и попугайчики гостей приветствуют. 

Я очень люблю путешествовать и мечтаю побывать во многих уголках нашей Родины.
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