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ЭССЕ  «С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА?»

 С чего начинается Родина?

 Я думаю, может с меня? 
 С того, что с друзьями здесь пройдено,

 С цветов у живого огня…
Я живу в красивом городе под названием Оленегорск. Когда я был совсем маленький, я думал, что моя Родина – это мой дом, мой двор, моя семья, мои друзья.  Но за свою, пока ещё короткую жизнь, я понял, что мой город  – это небольшая точка на карте нашей огромной России. 
 Сейчас мне уже одиннадцать лет. Я немножко путешествовал с семьей по России. И теперь я знаю, какая большая и красивая наша страна.  А ещё, из уроков истории, классных часов, из книг, кинофильмов, рассказов папы я узнал, что у моей Родины великая история. Она выстояла и пережила и полчища татар, и немецких крестоносцев, и польских захватчиков, и французов. А что пришлось пережить нашим народам в страшную Великую Отечественную войну! Но она выстояла, дала отпор жестоким врагам, не склонила колен! 
 Дорогая моя ты, Русь! 

 Сколько силы в тебе таится, 

 Чтобы дети твои могли 

 Твоей красотой насладиться! 

Огромная, необъятная страна, Родина, Отчизна… А состоишь ты из больших и малых городов, городков, посёлков, сёл и деревень. Все они – это маленькие точки на карте страны, которые сливаются в бескрайние просторы полей, лугов, морей, гор, рек. 
 
Спасибо тебе, моя Родина за тишину, за ясное небо и моё счастливое детство! Я горжусь, что моя Родина - великая страна, которая начинается с меня.
