Вниманию родителей!
Государственное областное учреждение «Мончегорский межрайонный центр социальной поддержки населения» сообщает, что в целях социальной поддержки семей, в том числе имеющих детей, Правительством Мурманской области принята долгосрочная целевая Программа «Дети Кольского Заполярья» на 2011-2014 годы.


В соответствии с Программой на территории Мурманской области семьям, имеющим доход ниже полуторократной величины прожиточного минимума, установленной Правительством Мурманской области, выплачивается региональное пособие при поступлении ребенка в первый класс:

 
- в 2012 году – в размере 3234 рублей

Для назначения указанного пособия необходимо обращаться в Оленегорское обособленное подразделение ГОКУ «ММЦСПН» по адресу ул.Парковая, д.15 (2й этаж, вход со двора)

При себе необходимо иметь следующие документы:

 - паспорт;

 - свидетельство о рождении ребенка;

 - справку о составе семьи;

 - справки о доходах родителей за последние 3 месяца (заработная плата, алименты, справку из ЦЗН и др.);
 - трудовые книжки не работающих членов семьи;
 - справку из общеобразовательного учреждения о поступлении ребенка в первый класс;

 - сберегательную книжку;
 - в отдельных случаях иные необходимые документы;
Региональное единовременное пособие при поступлении ребенка в первый класс многодетным семьям назначается и выплачивается независимо от дохода. 

Указанное пособие назначается в период обращения с 01.06.2012 по 31.10.2012г. 

Установленный прожиточный минимум на душу населения с 01.04.2012г. составляет 8763 рублей. Прожиточный минимум устанавливается ежеквартально публикуется в газете «Мурманский вестник» 
Часы приема:

Ежедневно с 09.00 до 17.00 каб. № 8

Телефоны для справок 53-632, 53-361
